

Επίθεση βουλευτών της Ν.Δ. στον Γεωργιάδη για τον αναπτυξιακό

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΗ με μπόλικη εσωκομματική γκρίνια βρέθηκε η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης για τον νέο αναπτυξιακό νόμο, με την κριτική να εστιάζεται στον αποκλεισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Κατά την επεξεργασία του νομοσχεδίου στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου, μερίδα βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας ζήτησε από τους υπουργούς Αδωνι Γεωργιάδη και Νίκο Παπαθανάση να επανεξετάσουν το ζήτημα της χρηματοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τις τράπεζες, ενώ ζήτησε να ενταχθούν στις επιδοτήσεις, μεταξύ άλλων, και επιχειρήσεις σχετιζόμενες με τον τουρισμό.

Ειδικότερα ο Γιώργος Καρασμάνης τόνισε την ανάγκη οι τράπεζες «να ανοίξουν την "κάνουλα" του οικονομικού οξυγόνου και στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, για να μπορέσουν να συμμετάσχουν στην υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων σε σχέση με τον επενδυτικό νόμο». Ζήτησε, μάλιστα, να συμπεριληφθούν στον αναπτυξιακό νόμο και τα ενοικιαζόμενα δωμάτια.

Ο δε Στράτος Σιμόπουλος επέκρινε την έκθεση για την εκτίμηση του επενδυτικού κόστους και τη βιωσιμότητα του επενδυτικού σχεδίου από τις τράπεζες. «Οποιος γνωρίζει πώς λειτουργούν οι τράπεζες θα κατανοήσει ότι βάζουμε ένα γραφειοκρατικό εμπόδιο. Αυτή εδώ η διαδικασία θα είναι ένα μεγάλο φρένο για επενδύσεις, κυρίως για τις μικρότερες επιχειρήσεις», είπε ο βουλευτής της πλειοψηφίας.

Τον εγκALOύν για τον αποκλεισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τις τράπεζες

Την ίδια ώρα ο Μανούσος Βολουδάκης, με αφορμή και σχετική επιστολή που απέστειλε η Ελληνική Ένωση των Ιδιοκτητών Ρυμουλκών, Ναυαγοσωστικών και Αντιρρυπαντικών Σκαφών, σχολίασε την εξαίρεση των ναυπηγικών δραστηριοτήτων από τον νέο νόμο, σημειώνοντας πως ο κλάδος έχει ιδιαίτερη σημασία για τη χώρα, περιβαλλοντική, ασφάλειας του στρατηγικού, για εμάς, τομέα της ναυτιλίας, αλλά και εθνική.

Με την εξαίρεση από τον αναπτυξιακό νόμο του κλάδου της ναυπηγοεπισκευαστικής διαδικασίας των ρυμουλκών, των ναυαγοσωστικών και των πλοίων εξοπλισμένων αναγκών λιμένα διαφώνησε και ο Στέφανος Γκίκας, ο οποίος ζήτησε, επιπροσθέτως, την ένταξη στον νόμο και των ενοικιαζόμενων καταλυμάτων-δωματίων. Σημειώτεον πως στο νομοσχέδιο έχουν ασκήσει ανάλογη κριτική σχεδόν άπαντες, και η αντιπολίτευση και οι παραγωγικοί φορείς, επισημαίνοντας πως, αν και καλώς έρχεται ένας νέος αναπτυξιακός νόμος ώστε να ενισχυθεί τις επενδύσεις και να άρει τη γραφειοκρατία, κακώς αποκλείει τις μικρομεσαίες και τις ατομικές επιχειρήσεις. Το νομοσχέδιο πέρασε από την αρμόδια επιτροπή με τις ψήφους της Ν.Δ., καθώς επιφυλάχθηκαν για τη συζήτηση στην Ολομέλεια την προσεχή Τρίτη ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝ.ΑΛ. και Ελληνική Λύση, ενώ καταψήφισαν ΚΚΕ και ΜέΡΑ25.



Ο Αδωνις Γεωργιάδης και ο Νίκος Παπαθανάσης